

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМа КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (8738) Пятница, 4 сентября 1964 года.

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.

Месяц больших побед

Август для прокопьевских горняков был месяцем больших трудовых побед. Встречая свой шахтерский праздник, они внесли две крупных поправки в таблицу мировых рекордов угледобычи. Равняясь по передовикам, десятки бригад лавщиков и щитовиков досрочно рапортовали о завершении месячного задания.

Отлично встретили свой праздник и завершили месячное задание инициаторы соревнования — горняки шахты имени Калинина. На счету передового коллектива 6043 тонны сверхпланового топлива. Безусловно, в это достижение большой вклад внесли пионеры наступления на про-

изводительность щитового забоя — рекордсмены бригады А. Я. Райдера и ныне штурмующий рекорд бригады К. К. Штрака.

Радостно отметить, что и второй коллектив, где было подхвачено это новое начинание и установлен второго за месяц рекорд, тоже вышел в число первых по сверхплановой добыче. Горняки шахты «Зиминка-Капитальная» смогли выдать в августе сверх государственного плана 11087 тонн топлива.

Сам собой напрашивается вывод: успех сопутствует тому, кто на деле поддерживает и внедряет у себя опыт лучших горняцких коллективов. Своим трудом в минувшем месяце шахтеры Прокопьевска еще раз доказали, что им под силу любые задачи, что они умеют преодолевать всякие трудности. Достаточно сказать, что, несмотря на тяжелые условия, с плановым заданием справились почти все шахты.

Более 22 тысяч тонн топлива получили за месяц металлурги и энергетики от горняков нашего города. И теперь надо сделать так, чтобы трудовой энтузиазм, родившийся в коллективе угольщиков города в дни, предшествующие шахтерскому празднику, еще ярче разгорелся в соревновании в честь годовщины Октября, чтобы в число первых выполнивших задание государства вошли и те три шахты, которые остались в августе.

Сводка

УГЛЕДОБЫЧИ
ЗА АВГУСТ
ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ
(В ТОННАХ ПЛЮС
МИНУС К ПЛАНУ)

«Кокsovaya-1»	— 6292
№ 3—3 бис	+ 3534
«Коксовая-2»	+ 24
«Черная гора»	— 2900
«Маганак»	+ 914
«Красный углекоп»	+ 264
«Зенковские уклоны»	+ 3110
«Северный Маганак»	+ 820
№ 5—6	+ 670
имени Дзержинского	— 1861
«Манеиха»	+ 497
имени Калинина	+ 6043
«Зиминка-Капитальная»	+ 11087
«Зиминка 3—4»	+ 2747
«Красногорская»	+ 505
№ 8	+ 3304
По тресту	+ 22466

Рекорд бригады Николая Гринды

Бригада коммуниста Николая Гринды на шахте «Октябрьская» треста Куйбышевуголь (Донецкая область) комбайном «К-52М» установила всесоюзный рекорд, добыв за 31 день августа 85 тысяч 170 тонн угля. Это в полтора раза больше, чем получали до сих пор на всем предприятии из четырех действующих здесь лав.

Механизаторы «Октябрьской» примерно в 10 раз превысили средний показатель выработки на комбайне по Донбассу. Они вели работу по многоциклочному графику и обеспечили рекордную производительность труда. На одного рабочего, по лаве она составила 423,7 тонны угля в месяц.

(ТАСС).

Опережая время

На листке календаря только четвертое сентября. А для многих магазинов промышленного ОРСа этот месяц наступил гораздо раньше. Еще 28 августа начал работать в счет сентября магазин № 40 «Обувь» (директор тов. Максюта). Здесь досрочно справились с планом товарооборота, потому что заранее в большом выборе заготовили обувь к осени — зимнему сезону.

На 30 тысяч рублей сверх

Пребывание советской партийно-правительственной делегации в Чехословакии

1 сентября советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым провела день вместе с Первым секретарем ЦК КПЧ и Президентом ЧССР А. Новотным и другими руководящими деятелями Чехословакии в летней резиденции Президента — Ланах.

В течение дня продолжалось

обсуждение вопросов, интересующих обе стороны.

Советская партийно-правительственная делегация вместе с чехословаками руководителями вечером возвратилась в Прагу.

Советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым 2 сентября во втор-

ой половине дня посетила единый сельскохозяйственный кооператив «Свобода» Колинского района Среднечешской области. Крестьянко-кооператоры восторженно приветствовали посланцев Советского Союза, показали им свое хозяйство и рассказали о его производственной деятельности.

ПРАГА. Советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым 2 сентября знакомилась с развитием чехословакского сельского хозяйства.

Утром советские гости в сопровождении чехословакских руководителей посетили птицефабрику «Каслеров» в одном из пригородных районов Праги. Тов. Н. С. Хрущев и другие члены делегации осмотрели это новейшее предприятие и дружески беседовали с его работниками.

(ТАСС).

Конкуренты щитовиков

Пласт Садовый, на котором работает бригада лавщиков Александра Андреевича Алексеева с шахты «Манеиха», мощностью всего 1,9 метра. Система добычи угля не новая — обычная лава, но лавщики так организовали дело, что им могут позавидовать иные щитовики. Каждый месяц бригада добывает по 7—8 тысяч тонн топлива.

Такая высокая производительность забоя стала у лавщиков системой.

Хорошо поработали забойщики и в минувшем месяце, хотя особых условий бригаде не создавали. Они добыли в августе 8227 тонн угля, более чем на 800 тонн перевыполнив задание.

Так же напряженно и успешно трудится передовой коллектив и с первых дней этого месяца. При плане на бригаду в 6500 тонн горняки думают добить в сентябре не менее 7 тысяч тонн угля.

Э. ФЕДОРОВИЧ.

Слово сдержаны

В прошлом году горняки шахты № 3—3 бис работали неудовлетворительно и задолжали Родине несколько десятков тысяч тонн угля. Это взволновало шахтеров, и они обязались в шестом году семилетки погасить долг. По участкам и бригадам намечались личные рубежи, повсеместно вскрывались внутренние резервы. Результаты оказались отличными — прошлогодняя задолженность погашена. Сейчас предприятие работает без отставания. Хорошо сложились дела у очистников участка № 16, где начальником тов. Коршунов. На их сверхплановом счету уже более 8 тысяч тонн угля. По нескольку ты-

сяч тонн сверхпланового топлива выдали коллективы участков №№ 14, 10 и других.

Сейчас шахтеры работают в счет обязательств. И снова отличные результаты. За первые два дня августа сверх плана добыто более 200 тонн топлива.

А. КРАВЧЕНКО.

Рабочая смена садится за парты

Учебный год начался не только для школьников — сели за парты и учащиеся профтехобразования.

В нынешнем году пришло новое пополнение в училища. 1240 юношей и девушки будут изучать специальности швеи, поваров, токарей, слесарей.

Первое сентября у участников ГПТУ № 12 совпало с радостным событием: училищу вручено переходящее Красное знамя областного управления профтехобразования.

А будущие швеи училища № 56 награждены грамотой горспортсюза за активное участие в летней спартакиаде.

Организовано начался учебный год в училищах №№ 2, 9, 32, 35, 40, 41.

Л. ОШЕРОВА,
председатель местного комитета профсоюза магазина № 40.

На полях страны продолжается горячая пора уборки. Урожай хлебов уже снят на огромных массивах. К утру 1 сентября зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скосены с площади свыше 91 миллиона 990 тысяч гектаров, или 74 процента от плана. 82 процента скосенного хлеба обмолочено. Земледельцы закладывают основы урожая будущего года. Озимыми уже засеяно 17,6 миллиона гектаров — на 13,5 миллиона гектаров поднята зябь.

Горячая битва за хлеб развернулась в эти дни на полях восточных житниц страны,

(ТАСС).

Дневник жатвы

На 1 сентября в области обмолочено хлебов 393 300 га — 42,6 проц. ко всей уборочной площасти. Хлеба сдано государству 72 000 тонн — 25,4 проц. к плану, семян засыпано 88 200 тонн, силюса заложено 1 127 900 тонн — 37,4 проц., зяби поднято 175 800 га — 15,9 проц. к плану.

С этого дня в дневник вводятся показатели по выполнению хлебозаготовок. План пока выполнен на одну четверть. Ниже среднеобластного уровня по хлебозаготовкам идут Ленинск-Кузнецкое, Маринское, Новокузнецкое и Тяжинское управление. Первенство принадлежит Юргинскому району. («КУЗБАСС», 3 сентября).

Извещение

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском Горкоме КПСС сообщает о начале занятий:

14 сентября — первый курс философского факультета и международного коммунистического и рабочего движения.

17 сентября — курсы по научному атеизму (при ГК КПСС) и первый курс общего потока (при Рудничном РК

КПСС — Тырган, помещение КузНИИ).

18 сентября — вторые курсы экономического факультета, международного коммунистического и рабочего движения и общего потока.

Начало занятий в 18 час.

Занятия проводятся в помещении ГК КПСС (1-й этаж), кроме филиала Рудничного РК КПСС.

Трибуна передового опыта



ШАХТА «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» — молодое угольное предприятие, еще не успевшее освоить свою проектную мощность. В этих условиях особенно важно постоянно поддерживать и развивать высокий уровень подготовительных работ, обеспечивающих устойчивый очистной фронт.

До второй половины 1962 года, несмотря на достаточную техническую оснащенность шахты, она работаланеритмично и на протяжении ряда лет из-за нехватки очистных забоев не выполнила плана угледобычи.

Перед коллективом, вступившим в борьбу за звание коммунистического, всталас задача — найти такой эффективный резерв, который позволил бы ему улучшить все технико-экономические показатели предприятия.

И этот резерв был найден в организации комплексных укрупненных бригад на проходке.

ПЕРВЫМИ РАЗВЕДЧИКАМИ на пути к созданию устойчивого очистного фронта стали бригады тт. Логутенко, Ефанова и Кирпичева. Каждая из них, максимально используя опыт передовиков угольной промышленности Кузбасса, вносила что-то свое в организацию труда. Таким образом, на шахте зародилась новая форма организации труда в проходческих бригадах, которая и помогла коллективу резко повысить темпы подготовительных работ.

КРУПНЕЕ БРИГАДА — выше производительность труда

Новое развитие опыта этих передовых проходческих бригад получило в нашей бригаде коммунистического труда.

УКРУПНЕНИЕ подготовительных бригад сказалось не только на воссоздании устойчивого очистного фронта, но и на улучшении всех основных технико-экономических показателей.

Если два года назад шахта хронически отставала, то теперь обеспеченность резервными выемочными полями позволила ей создать поток сверхпланового топлива, лучшего по качеству и более дешевого по себестоимости, и в минувшем году выйти в число передовых предприятий республики, стать обладателем переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ЦКСПС. В шестом году семилетки за семь месяцев коллектив шахты выдал нагора сверх плана 26 180 тонн угля и сэкономил десятки тысяч рублей государственных средств.

ПЕРЕХОДЯ на новый комплексный метод организации труда в укрупненной

подготовительной бригаде, наш коллектив наметил в ноябре 1962 года за 2,5 месяца взять 250 метров сверхплановых горных выработок, в 1963 году — 400 метров и нынче — 600 метров.

Два первых рубежа уже позади. Дополнительные выработки пройдены. Шахта получила новые резервные забои.

На уровне выполнения обязательств идет бригада и в этом году. За семь месяцев пройдено сверх плана 308 метров горных выработок, сэкономлено 1 838 рублей, которые внесены в фонд Большой химии.

Недавно члены бригады, посоветовавшись, пришли к выводу: завершить годовой план к предстоящей годовщине Великого Октября. Сейчас бригада трудится с опережением на два месяца.

Пласт первый Внутренний, на котором работает бригада, вскрыт с горизонта 150 метров генералом № 1, с обводной квершилагом № 1. С поверхности этот блок пласта вскрыт шурфом.

Все горные выработки ведутся с помощью буровзрывных работ.

Бурение шпуров — при помощи ручных электротрещоток. Взрывание — детонаторами короткозамедленного действия. Бременное крепление возводится после проветривания и осмотра забоев. Уборка угля — лопатами на транспортер типа «КС-6».

Принципиальным различием между ранее существовавшей бригадой и той, которая сейчас у нас организована и действует, является то, что она стала крупнее более чем в два раза. В ее составе теперь 10 проходчиков, 4 люкогрузчика и 3 лесодоставщика. До недавнего времени в комплексе входили еще и 4 мастера-

ляют по два цикла, а за сутки восемь циклов и достигает ухода штрека до 14 погонных метров.

Буровзрывные работы у нас производятся в полном соответствии с паспортом.

Если среднемесечный уход штреков сечением 6,2 квадратных метра у обычных бригад в составе восьми человек не превышает 80—90 погонных метров, а на одного проходчика — 11 метров, то в нашей укрупненной бригаде эти показатели вдвое выше, а в отдельные периоды и втрое.

При всех равных условиях (обеспечение материальными и оборудованием) в укрупненной бригаде в сравнении с малочисленной стоимостью проходки погонного

метра всегда дешевле. Мы, например, на каждом метре экономим не менее полутора рублей.

Оплата труда членов бригады у нас производится

по месячному замеру за каждый метр пройденной выработки. Заработок между членами бригады распределяется согласно тарифным ставкам и отработанным выходам. Благодаря новой форме организации труда средний заработка каждого члена нашей укрупненной бригады повысился почти на 20 процентов.

Проходческий цикл начинается с наращивания решеток привода. Эту работу выполняют проходчики, а люкогрузчики за это время доставляют в забой глину для пыней и инертную пыль. На все эти операции затрачивается не более получаса.

Бурение 17 шпуров (1,8 метра), подготовка пыней, осланцевание и другие мелкие работы осуществляются всеми рабочими смены в течение 25—30 минут. Заряжение, взрывание и проветривание занимает 40 минут.

После выгрузки угля из забоя начинается второй цикл. Смена завершается креплением забоя в один-два круга. Таким образом, за смену бригада осуществляет

С. ИВАЩУК,
бригадир проходчиков
шахты «Северный Маганак».

На снимке: члены бригады коммунистического труда С. К. ИВАЩУКА.

Труд и здоровье — всегда рядом

По страницам журналов

режим в зависимости от профессии, какой курорт лучше избрать для лечения.

На многих предприятиях немало делается для улучшения условий труда. Профсоюзным активистам будет интересно узнать о передовых способах борьбы с травматизмом и заболеваемостью, которые можно с успехом перенять. Раздел «Инициатива и

опыт» рассказывает о деятельности лучших профсоюзных и хозяйственных организаций.

Много практических советов можно почерпнуть и в разделе «Техническая информация», материалы которого сопровождаются чертежами и схемами. Здесь вы найдете технические решения наиболее острых проблем безопасности на производстве.

Каждый номер журнала содержит обширный консультационный материал по вопросам трудового законодательства. Порядок приема и увольнения с работы, выплат различных пособий, предоставление отпусков, режим труда женщин и подростков — со всем этим познакомитесь, читая журнал.

Тепло встретили наши подписчики появление нового раздела «Труд и здоровье», в котором вы-

ступают виднейшие советские учёные — медики и гигиенисты.

В 1965 году журнал будет выходить с красочной вкладкой — плакатом по технике безопасности, лучше иллюстрироваться. Будут расширены некоторые наиболее интересные разделы журнала.

Вот, пожалуй, то основное, что можно в нескольких словах сказать о журнале. Так как он не поступает в розничную продажу, чтобы получить его, нужно оформить подписку через общественного распространителя печати или в отделении «Союзпечати».

Уголь нашей планеты

нашей страны на глубинах до 1 800 метров, по каменному углю равны 5 657 миллиардам тонн, а по бурому углю и лингниту — 3 012 миллиардам тонн.

А вот подсчет, который показывает, надолго ли хватит человечеству выявленного во всем мире угля. По энергосодержанию две тонны бурого угля или лингнита примерно соответствуют одной тонне каменного угля. Следовательно, мировые запасы всех категорий угля (в пересчете на каменный) составляют 8 500 миллиардов тонн, из которых 700 миллиардов тонн — это точно установленные запасы.

При современной технологии добычи в среднем из общего количества угля, имеющегося в разрабатываемом месторождении, извлекается обычно лишь 50 процентов. Поэтому мировые промышленные запасы угля могут быть примерно оценены в 350 миллиардов тонн. Такого количества угля при современном способе добычи человечеству хватит на 150—200 лет. А общих запасов, если годовая добыча сохранится на уровне 2,3 миллиарда тонн, людям всей земли может хватить на 2 000—2 500 лет. М. ЕВГЕНЬЕВ.

(Журнал «Советский шахтер», № 8).

РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

Наступают медики

Обыкновенные чудеса

ЭТО РЕАЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ, и произошел он с Виктором Трубниковым — машинистом экскаватора управления механизации сельского хозяйства. Выдержка из документа гласит:

«Больной поступил в филиал Новосибирского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии в Прокопьевске через 40 минут после того, как его правую руку извлекли из шестерней экскаватора Э-208. Между шестернями рука находилась около 1,5 часа, пока не разобрали движущийся механизм. Общее состояние больного при поступлении — тяжелое. При осмотре обнаружено размозжение всех тканей средней и верхней частей правого предплечья».

Дальше просто не стоит перечислять страшные подробности этой беды, а скажем, что в жесткой схватке за жизнь парня кандидат медицинских наук В. В. Базелевская, врачи Б. Л. Гольдман, Э. В. Туршев оказались победителями. Они не только повторили, но и научно за-крепили подвиг известного советского хирурга Н. А. Богораза, совершенный им впервые сорок лет назад при резекции коленного сустава. Позже были сделаны удивительные операции, и одна из них, признанная научными кругами как выдающаяся, проведена молодыми хирургами Прокопьевска.

С того тяжелого для Виктора дня миновало восемь месяцев. Рука сохранена, и он может ею держать стакан и другие предметы.

Идешь по светлым кабинетам травматологических больниц, где размещен филиал института, и постигаешь много интересного, прямо-таки граничащего с чудесным. Мы как-то привыкли

узнавать о научных чудесах из столицы, а они, оказывается, рядом, у нас дома, и считаются обыкновенными, даже будничными. Обычно мерилом работы врача считается количество спасенных жизней, и это справедливо. Их немало на счету у молодых, но ведущих специалистов-ученых. Николай Водянов меньше чем за месяц мастерски приживляет к кости пальцы. Операции начинающего нейрохирурга почти всегда успешны.

Около двух десятков серьезных операций на сердце блестящие удались Владимиру Тамаренко. Отличных результатов смог добиться этот врач и при операциях — открытых переломов голени. Никогда не забудут его бывшие пациенты — проходчики шахты имени Калинина Григорий Гвоздев, лесодоставщик шахты «Зимника 3—4» Григорий Мальчиков. Бывший солдат Владимир Бутенко, которому хулиганы нанесли очень опасную рану в области желудочка сердца, тоже благодарит Тамаренко.

Врачу Тамаренко свойственно изучать все самое ценное, не пропускать созданного и открытого до него. Сейчас он в сотрудничестве с конструктором треста Кузбассуглеобогащения тов. Сухаревым совершенствует аппарат для лечения открытых переломов голени. Этот замысел учено-го-врача не единственный.

Плодотворно работают здесь врачи других специальностей, у всех одна цель — возвратить человеку здоровье, способность трудиться. С этой задачей коллектив молодого научно-медицинского центра, которому нет еще и четырех лет, справляется успешно.

Бронированный кулак

Так образно назвал основную тематику и не прекращающиеся практические опыты директора филиала, главный травматолог области Климентий Григорьевич Ниленбург. «Кулак» медиков сейчас обрушивается на последствия самых тяжелых форм увечья. Да в этом нетрудно и убедиться. Из 15 запланированных тем все нацелены на одну мишень — спасение человека имеющегося в арсенале науки средствами. Кандидат медицинских наук В. Г. Дьячков, И. Т. Виленский, Я. Д. Шохман, В. И. Тамаренко, врачи М. И. Никифоров, комсомолка Галина Каульчукова, талантливый хирург, все они творчески трудаются ради благородной цели.

Наступление ведется с широким научным размахом. В филиале шесть отделений и столько же лабораторий. В крупных городах области есть опорные пункты, с которыми у института постоянная прочная связь. Не случайно так часто командировки работников института. Экстренные выезды к тяжелобольным — тоже обычное явление.

Медики области получают советы, консультации у прокопьевских ученых, опыт которых беспрерывно пополняется. Этому способствуют регулярные сборы травматологов области, организуемые учеными. Таких научных заседаний прошло более пятидесяти. На них всегда царит атмосфера откровенного и сердечного обмена опытом.

Рамки деятельности института в последние годы раздвигаются все шире. Коллектив участвует в обследованиях предприятий, проверках больниц, помогает в учебе медиков. Совместно с областной больницей подготовлено свыше 200 врачей-травматологов и более 400 человек среднего медицинского персонала.

Нам отвечают

В одном из номеров «Шахтерской правды» была помещена заметка «Цена прически». В ней говорилось о том, что в парикмахерских неудовлетворительно поставлено обслуживание трудящихся. Чтобы попасть к мастеру, нужно выстоять большую очередь.

На выступление газеты ответил заместитель председателя горисполкома тов. Синицын. Он сообщил редакции, что для улучшения обслуживания населения в этом году будут открыты новые парикмахерские с 30-ю креслами. 32 человека обучаются сейчас на мастеров-парикмахеров. В ближайшее время будет пересмотрен прейскурант цен за обслуживание в парикмахерских.

Все прочнее творческая связь прокопьевских ученых с ленинградскими институтами переливания крови, гигиены труда и профзаболеваний. Врач филиала Инна Федоровна Деревич проходит практику в лаборатории экспериментальной физиологии по оживлению организма при Академии медицинских наук СССР.

У наступающих медиков прочные тылы, боевая целеустремленность. А результаты? Они налицо. В Кузнецком бассейне за последние шесть лет травматизм снижен на 65 процентов, таким образом, сэкономлено свыше 100 тысяч рабочих дней. Но главное: отвоеванные жизни — ради этого во всеоружии и наступают ученые медики.

Л. ИВАНОВ.

Будущие экскаваторщики



Фотоэтюд Ю. НОСКОВА.

ЗА ПОТРАВУ ПОЛЕЙ — К ОТВЕТУ

На территории совхозов и колхозов Новокузнецкого производственного управления много земли отведено прокопчанам под индивидуальные огороды. По воскресеньям они приезжают на прополку огородных культур, наконец, просто отдохнуть в поле. Только вот беда. Отдыхают некоторые

так, что после их отъезда на следующий день трудно узнать сельскохозяйственные поля. Трава на сенокосных угодьях местами вытоптана, кое-где помяты посевы. Словом, люди, побывавшие здесь, не чувствовали за собой никакой ответственности. Это от-

носится и к работникам Кузбассуглеобогащения. На автомашине они разъезжали по кукурузным полям совхоза «Луч». В результате погублены посевы на площади в 0,75 га.

З. МИРАСОВ,
рабочий совхоза «Луч».

Чтобы не было равнодушных

Сейчас партия решает задачу воспитания человека коммунистического общества, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Чтобы таким именно и был новый человек, каждый из нас, взрослых людей, сегодня должен стать борцом, умным воспитателем детей — нашего будущего.

Присмотритесь внимательно к тому, что нас окружает. Как часто мы равнодушно проходим мимо недостатков, порой просто не замечаем их. А иногда отмахиваемся: мелочь! Но ведь именно на мелочах воспитывается привычка, формируется характер. Недавно я проанализировала «мелочи» одного дня...

В солнечный день наша семья отправляется в Зенковский парк. Нынче хорошо работают транспортники. Молодцы. Пассажиры в самой большой очереди простоявают не больше 15 минут. Свободно садимся в автобус. Но странно: спокойное течение очереди и нормальная посадка обеспечиваются работниками милиции. Стыдно. Оказывается, иначе нельзя. Много еще любителей пройти вне очереди, при помощи мускульной силы. Такие способны испортить настроение не одному десятку людей.

В автобус входят две женщины с тяжелой ношей. Им поспешно уступают место женщины же, а рядом сидящие мужчины остались без участия. Никто из них не обратил внимания на стоявшего неподалеку мальчишку, не по-

думал, что невежество может стать дурным примером для будущего мужчины. А ведь здесь, в автобусе, взрослые могли преподать парнишке совсем другой урок — урок уважения к женщине.

На трамвайной остановке дочь бросила бумажку на тротуар. На мое замечание ответила:

— Умы нет. Да и все равно все так делают.

И действительно. Территория трамвайной остановки у треста грязная. Всюду бумага, мусор.

То же можно наблюдать вечером в парках.

Урок бескультурья получают наши дети и когда после приезда родителей в выходной день им приходится убирать от мусора территорию пионерских лагерей. Мамы и папы постарались!

Еще один случай пришлось наблюдать в том же Зенковском парке. Компания подвыпивших молодых людей под гитару горланила вульгарные песни. Окружающие презрительно поглядывали в ту сторону, но никто не попытался остановить, пристыдить парней и девчачат, призывающих к порядку. И не потому, что нужна в этом случае смелость — просто связываться не хотелось.

Как видите, все эти мелочи не так уж безобидны. И чтобы не мешали они нам жить, растить поколение, достойное коммунистического завтра, надо, чтобы сегодня не было среди нас равнодушных.

К. ПЛОСКОВА,

учитель школы № 69.

«Авторитетный» Главбух

В тишине полутемного коридора слышен густой с металлическими нотками голос. Голос принадлежит главному бухгалтеру Прокопьевского кирзовода Александре Алтавне Росляковой.

Прислушайтесь. Она распекает кого-то из подчиненных. Остальные пять работников молчат, передвигая костяшки счет. Никто не проронит и слова, чтобы не вызвать гневную бурю: руководитель отдала не терпит возражений.

И все-таки буря однажды разразилась.

Случилось это недавно. Секретарь-машинистка Симутина Е. В. попросила у главного бухгалтера карандаш. Поскольку сия канцелярская принадлежность имеет определенную стоимость, она не может быть выдана без «высочайшего» разрешения.

— Куда ты деваешь карандаши? — с места в карьер берет главный бухгалтер.

— Я беру только второй, с тех пор как поступила работать.

Началась перепалка. Конфликт разрастался. Буря обычно заканчивается жертвами. С секретарем-машинисткой случился сердечный приступ. Скорая помощь... уколы... И все стихло. Упсенная одержанной победой Росляковой вновь повеселела.

Радуется ее сердце также в дни получки и авансов. Да как

не радоваться, если у кассы происходят занимательные сцены.

Плотная толпа. Кто-то умоляюще просит: «Не жмите так сильно, все кости раздавили». Через «пробку» пребывают в кассе люди, одетые в рабочую одежду, измазанные глиной и угольной пылью. А в толпе многие в чистой одежде — кое-кто успел переодеться после смены.

Чего бы проще — сделать, как всюду. Поручить выдачу зарплаты мастерам. И уж если главный бухгалтер страдает недоверием, пусть выдают деньги работникам бухгалтерии на рабочих местах. Однако Рослякова считает, что изменить порядок, установленный ею, будет унижением авторитета главбуха.

Партийное бюро и профсоюзный комитет кирзовода считают все происходящее в порядке вещей. Даже скандал главного бухгалтера с секретарем-машинисткой, повлекший за собой вмешательство врачей, никого не возмутил, не вызвал осуждения. А уверенность в безнаказанности позволяет Росляковой всем грубить.

И. ПЕРФИЛОВ.

З. Шахтерская
ПРАВДА

№ 175 (8738)

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Конференция в Женеве

ЖЕНЕВА. 31 августа в Женеве открылась третья Международная конференция ООН по мирному использованию атомной энергии. В работе конференции участвуют около 2 тысяч представителей атомной науки и техники, виднейшие ученые и инженеры почти из всех стран мира.

Конференцию открыл Генеральный секретарь ООН У. Тан. (ТАСС).

Интересные данные

НЬЮ-ЙОРК. Опубликован демографический ежегодник ООН. Он содержит статистические данные о всех аспектах жизни людей.

В ежегоднике говорится, что в середине 1962 года население земного шара составляло около 3 миллиардов 135 миллионов человек. Эта цифра увеличивается в среднем на 2,1 процента в год.

Самое большое население, согласно ежегоднику, имеют: КНР — 670 миллионов жителей. Индия — 449 миллионов, Советский Союз — 221 миллион, Соединенные Штаты — 187 миллионов.

Десять крупнейших территорий стран: Советский Союз, Канада, КНР, Соединенные Штаты, Бразилия, Австралия, Индия, Аргентина, Судан и Алжир.

Ежегодник сообщает, что в Танганьике насчитывается 112 различных племен. Другие страны также имеют очень разнообразный этнический состав: на границах Советского Союза насчитывается 109 отдельных этнических групп.

В восьми африканских государствах неграмотность среди взрослого населения составляет 50 процентов и выше, а в 15 азиатских странах — более половины населения не умеет ни читать, ни писать. Португалия сообщила, что 38 процентов ее взрослого населения неграмотны — это самый высокий процент неграмотных в Европе.

(ТАСС).

Доходы фермеров падают

Опубликованные данные министерства земледелия США свидетельствуют о продолжающемся падении доходов американских фермеров. Цены на зерновые и скот, выплачиваемые фермерам, в прошлом месяце вновь упали и были самыми низкими из всех августовских цен последние 9 лет. В то же время издержки производства фермеров значительно возросли.

(ТАСС).

КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫЕ АРЕСТОВАНЫ

В районе Орлеанвиля и Тици-Уэу (Алжир) арестованы группа контрреволюционеров. Арестованные сотрудничали с французскими оккупантами во время освободительной войны алжирского народа. После провозглашения независимости они занимались террористической деятельностью против мирного населения. При аресте у контрреволюционеров конфисковано оружие.

(ТАСС).

Сборная команда Кузбасса вылетела в г. Пермь для участия в первенстве Сибири, Урала и Дальнего Востока. В ее составе четыре наших земляка: Владимир Шишнин — проходчик шахты «Черная гора», победитель в беге на 400 и 800 метров. Виктор Утва — горный мастер шахты имени Калинина, чемпион области в метании копья. Валентина Кузьмина — ученица одиннадцатого класса школы № 36, победительница в беге на 400 метров и Александр Сизов — рабочий Государственного подшипникового завода № 14, чемпион области в прыжке.

ЗА ЧЕСТЬ ОБЛАСТИ

А. СТРЕЛЬНИКОВ.

Спорт

Прокопчане — победители эстафеты

Накануне Дня шахтера на площади Советов Кемерова взяла старт традиционная комбинированная эстафета. В борьбу вступили бегуны, велосипедисты, гребцы, мотогонщики. На 25 этапах протяженностью в 31 кмшли спортсмены Прокопьевска, Кемерова, Белова, Ленинска-Кузнецкого и других горо-

дов. Снова эстафету выиграли наши земляки с результатом 56 мин. 45 сек. Минутой позже линию финиша пересекли кемеровчане. Третье призовое место заняли горняки Осинников. Пятый раз подряд главный приз приезжает в наш город.

А. СИЗОВ.

Ленинградский экзамен выдержан

ШАХМАТЫ

Михаил Тарасов (школа № 89), Вячеслав Исупов (школа № 37), Людмила Цифанская (школа № 1), Людмила Лычкова (школа № 2).

Отлично провели соревнования юные воспитанники ленинградского Дворца пионеров имени Жданова, являющегося кузницей кадров гроссмейстеров. Хозяева игр, победив во всех матчах, стали чемпионами. На втором месте — москвичи. Третье — заняли ребята Архангельска. В первый день соревнований, проявив большую волю в победе, юные прокопчане сумели победить чемпионов РСФСР — прославленный коллектив школьников города Архангельска.

Затем последовали две ничьи (3:3) — с Курском и Горьким, два поражения от челябинцев и ленинградцев, две победы над командами Ростова и Сыктывкара.

24 очка и шестое место — итог выступления ребят.

Всего пол-очка отделило прокопьевских школьников от команды Челябинского Дворца пионеров, которая отмечена грамотой Министерства просвещения РСФСР, как третья в России. Москва и Ленинград идут в союзном масштабе. Значит, Прокопьевский Дворец пионеров — четвертый в республике. Дебют оказался удачным.

Могли ли ребята сыграть

лучше? Да могли. Слабо провели соревнование, видимо, из-за болезни В. Исупов. Игру со ссыпками показал М. Тарасов.

Зато девочки — Люда Цифанская и Люда Лычкова — вновь первые. Люда Цифанская выступила отлично и заслуженно заняла первое место, не проиграв ни одной партии.

...Она и Люда Лычкова, поделившая первое место с ленинградкой Прусилиной на 2-й доске, награждены грамотами и призами. Цифанская и Лычкова попали в сборную школьников РСФСР и будут выступать в Минске. Подготовкой к этим ответственным соревнованиям — IX спартакиада школьников СССР — будет занят для них начинающийся шахматный учебный год во Дворце пионеров. П. ЗОРИН.

Открыта подписка на городскую газету «Шахтерская правда»

Условия подписки:

На один месяц — 32 копейки, на три месяца — 96 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 92 копейки, на 12 месяцев — 3 рубля 84 копейки.

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», отделениях связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке на шахтах, заводах, стройках, предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Обманутые обманщики. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Приключение Толи Клюкина (10, 2-10). Кружки пива. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Жила была девочка (9-15, 3-15). Зал кинохроники «Счастья тебе, Мали» (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Кодин — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Киносборник № 84 (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ»
Крепостная актриса (12, 4, 6, 7-45, 10). Победитель (10, 2). Хроника — Подводными тропами (7-45).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
Широкоэкранный фильм — Тудор — первая серия (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Смех в раю (5, 7, 9). Три золотых волоска деда Всеведа (3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Возвращение Вероники (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Дело всего народа (7-40).

Требуются:

ОРСУ ПРОМТОВАРОВ — для работы на базах кладовщиков и грузчики.

БОЛЬНИЦЕ ЯСНОЙ ПОЛЯНЫ — кладовщик и рабочий.

УТЕРЯННЫЕ свидетельства на имя Лаптева Михаила Ивановича за № 845022, выданное Новокузнецкой школой № 89 12 июня 1964 года; Лысенко Валерия Леонтьевича за № 8440045 от 13 июня 1964 года, выданное школой № 22 г. Новокузнецка; Афанасенко Зинаиды Ивановны за № 374792 от 29 июня 1964 года, выданное школой № 63 Прокопьевска; Паяковой Ирины Александровны за № 976472 от 7 июня 1962 года, выданное школой № 26 пос. Майского, считать недействительными.

Верхотуров Михаил Васильевич, прож. по ул. Трудовой, 6-22, возбуждает дело о расторжении брака с Верхотуровой Верой Ивановной, прож. по ул. Коммунальной, 4-27. Дело рассматривается в народном суде Центрального района.

Коллектив учителей средней школы № 9 с прискорбием извещает о безвременной смерти
ЛЫСЕНКО
Анатолия Павловича

и выражает соболезнование семье покойного.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХ-УЧИЛИЩЕ № 16 обявляет дополнительный прием учащихся-юношей по специальностям монтажников строительных конструкций. В училище принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте 16,5 лет. Срок обучения 2 года.

Адрес училища: г. Прокопьевск, шахта «Красногорская», пос. Ивановка ГПТУ № 16.

ГОРКОМ ДОСААФ производит набор на курсы экскаваторщиков для работы на экскаваторах средней и малой мощностей. Срок обучения 6 месяцев без отрыва от производства.

Курсы организуются на поселках: Березовая Роща (ДК шахты № 5—6) и Ясная Поляна (Стрелковый клуб).

Коллектив работников, партийная и профсоюзная организации шахтомонтажного управления № 2 треста Кузбассшахтомонтаж с прискорбием извещают о безвременной смерти бригадира слесарей-монтажников
ШЛЫКОВА
Ивана Егоровича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес и телефоны:

город Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП10968
Заказ 6562 Тираж 26000 экз.